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Compte-rendu du Conseil d’Administration du Cluster Maritime de Nouvelle-

Calédonie 

Présents Marianne DUPUY-GUILLOUX, Eric DINAHET, Hugues DANIS, Priscilla SABRA, Lionel 

LOUBERSAC, Nicolas GUILLEMOT, Marc SABATIER, Pascal SPERA, Yann BOUVET, 

Mélanie HUITRIC 

Absents Edouard CASTAING, Alain GIRAUD, Antoine GILBERT, Marc NEGRELLO 

07/11/2024 15h00-17h00 

 

L’ordre du jour est le suivant : 

1. [DECI] Remplacement de Philippe Darrason à la présidence 

2. [DECI] Consultation du CMNC / stratégie de communication à valider  

3. [INFO] Assises de l’économie de la mer, Bordeaux  

4. [DECI] Remplacement de Mélanie Huitric au poste de manager   

5. Questions diverses. 

 

1. Remplacement de Philippe Darrason à la présidence  

Marc SABATIER assurera l’intérim sur la période allant jusqu’aux élections de l’AG 2025 qui devrait 

avoir lieu en mars 2025. Il est important de penser dès maintenant à un prochain candidat, l’AG de 

2025 sera élective pour tous les membres du CA. Parmi les membres du CA qui seront élus lors de cette 

AG, les membres du bureau (Président, VP, trésorier, secrétaire) seront désignés.  

Les formalités administratives seront à effectuer à la suite du CA et un mail sera envoyé aux membres, 

aux clusters maritimes d’Outre-Mer ainsi qu’aux institutions (le bureau décidera de la liste exacte).  

Il est proposé que Philippe Darrason devienne Président d’Honneur.  

2. Consultation du CMNC / stratégie de communication à valider  

Différents groupes ont été mis en place pour travailler sur les 5 axes prioritaires issus de la consultation 

: 

1. Développement de l’aquaculture durable en Nouvelle Calédonie – Pilote : Régis Bador 

2. Mettre en place une filière de déconstruction navale – Pilote : Mélanie Huitric / Eric Herbert 

3. Faire de Nouméa une base technologique marine et un port scientifique pour le Pacifique Sud - 

Pilote : Lionel Loubersac 

4. Mobilité maritime du Grand Nouméa – Pilote : Nicolas Rafecas 
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5. Faire de la Nouvelle-Calédonie un acteur maritime régional majeur avec des infrastructures de 

levage adaptées aux navires de plus de 1000T – Pilote : Hugues Danis 

 Des fiches projets sont en constructions et seront à rendre pour fin novembre.  

Quelle stratégie de communication adopter ? 

Il est important de signifier que ce sont des projets à court terme, d’intelligence collective, qui ont été 

priorisés grâce à une méthodologie et un exercice initié en lien avec la situation mi-2024. Cela ne revoit 

en rien les autres sujets que le CMNC porte et de son rôle dans la promotion de l'économie bleue sur 

le territoire. 

Il a été décidé :  

• Fin novembre début décembre envoyer la note aux institutions : Communication sur la 

méthode (Court terme, intelligence collective, méthodologie utilisée) et synthèse et résultats. 

• Quelques jours plus tard : Conférence de presse au moment où les fiches seront rédigées (avec 

les pilotes)  

 

3. Remplacement de Mélanie au poste de manager   

Deux candidatures sont étudiées pour un mi-temps (faute de financement cette année, le CMNC est 

contraint de réduire le temps consacré à ce poste) : 

Nathalie Guillon et Candice De Knop & 

Agence Trait d’Union Pacifique 

Soizic Fleury 

Communication interne & externe & digitale / 

Evènementiel ++++ (et services associés ) 

Connaissance du Maritime 

Gestion de projet et administratif  Gestion de projets / Animation d’ateliers  

Passation de 1 mois à mi-temps avec MH Passation de 1 mois à mi-temps avec MH 

Prestation pour 2 personnes à mi-temps : 350 

000 F / mois HT 

Prestation pour un mi-temps 250 000 F / mois 

Références : Communication : CMA / OPT / GNC 

/ PS / PILES / Enercal  

Gestion de projet : GBNC / Office de tourisme 

du Vanuatu  

Références : Fresque Océane, 

Sodemo, le pôle pêche de la Chambre d’agriculture et 

de la pêche, le service du Parc naturel de la mer de 

Corail, le programme Pew Bertarelli Ocean Legacy, 

l’IRD … 
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Soizic Fleury est désignée à l’unanimité des membres du CA présents (quorum).  

4. Assises de l’économie de la mer 

Participation de Lionel Loubersac  

• Participation au titre de Abyssa aux Assises de Bordeaux 

• Représentant du CMNC officiel en tant que VP aux journées du CMF à Paris 

• Contribution du CMNC aux frais associés sur Paris 

Participation de Alain Giraud aux Assises 

• Contribution du CMNC à hauteur de 50 000 F pour déplacement à Bordeaux depuis 

Marseille, billet d’entrée et autres frais associés 

5. Questions diverses 

Outre Mer French Tech Days – introduction de notre consultation auprès du DGOM – transmission 

synthèse du travail. 

Réunion Province Nord – Ils envisagent une nouvelle convention avec le CMNC pour 2025 

Réunion Comité France Maritime – Outre Mer : Présentation rapide feuille de route économie bleue 

dans les Outre-Mer avec comme axe de développement la coopération régionale pour la NC  

A venir – Participation au Forum de l’économie bleue du Cluster Maritime de Polynésie Française 

Comité consultatif du parc naturel de la mer de Corail : lancement d’un appel à candidature. Le 

collège des acteurs socio-professionnels : huit représentants d’entreprises, associations, syndicats ou 

clusters présents en Nouvelle Calédonie et ayant des intérêts économiques dans le Parc. Le CMNC 

dépose une candidature. 

 

Fin de la réunion à 17h00. 

 

Nouméa, le 22 novembre 2024 

 

 

Le Président de séance Le Secrétaire de séance 

 
 
 
 


